

一张修复的老照片 弥补 31 年的遗憾

本报讯 照片的意义在于留住美好的瞬间，在平淡的生活中留下一些永恒的纪念。乾潭人邹先生 30 多年前去当兵并考入军校，入伍时母亲得了重病，两年后离世。他很后悔没多花一点时间陪伴母亲，遗憾的是连母亲的照片也没有。拥有一张母亲的照片似乎成了邹先生这辈子的奢望，不过，乾潭派出所民警最近帮他弥补了这个遗憾。

今年 2 月，邹先生的儿子因工作原因，需要邹先生母亲的死亡证明，31 年的痛楚被重新翻起。由于邹先生现居江苏，回来不方便，2 月 17 日，他让自己的好友到公安窗口咨询，但是邹母 1992 年就已去世，现在的系统无法查询到相关资料。

乾潭派出所民警方千添加了邹先生的微信，通过户籍库查找，几经周折终于找到了邹先生母亲的信息。为了确认情况，方千便将电脑上发黄的老照片拍给邹先生，邹先生激动不已：“这就是我妈妈，我好想她啊！”

2 月 21 日，邹先生再次联系了派出所，表明 30 多年前，家里条件不好，母亲几乎没有拍过什么照片，所以过世后，什么都没有留下。通过派出所的确认信息，他再次真切感受到了妈妈的温暖，这是久违了 30 多年的感觉，所以想恳请派出所把母亲



的这张照片寄给自己，留个念想，多少钱都愿意给。民警方千了解情况后表示，照片要留档，所以不能寄给邹先生，但是自己会翻拍一张，通过微信发给他。

当方千去资料室调取邹母的原始资料时又犯难了，照片本来就模糊，加上时间久了，已经开始泛黄卷翘，别说翻拍了，连原片都不清楚。

为了了却邹先生的心愿，方千立即联系当地照相馆咨询照片能否修复，照相馆老板得知情况后，连夜对照片进行修复，花了整整四小时，直到凌晨 3 点终于将照片修复完毕。2 月 22 日早上 8 点，方千在上班前先赶到照

相馆，接过这份承载着儿子 31 年思念的照片，并第一时间给邹先生邮寄过去。

“非常感谢，您太伟大，警察太伟大了！”2 月 22 日中午，邹先生收到母亲的遗照后，连连对派出所民警表示感谢。

乾潭派出所民警方千说，为群众做一些小事是应该的，自己也只是完成了群众的一个小小心愿。党的二十大报告中提到了“六个坚持”，第一条就是坚持人民至上，作为一名基层的人民警察，理理想群众所想，践行全心全意为人民服务的宗旨。

(通讯员 余炫 记者 吕晨波)

老人称现金和金器被盗 结果竟是一场乌龙

本报讯 2 月 22 日傍晚，新安江派出所接到 70 多岁的独居老人报警求助，称其家中的现金和金器以及借条被盗。

民警许斌和辅警任翔迅速赶至现场。报警人周大妈告诉民警，她刚刚去福建旅游了一周回来，发现藏在衣柜里的 4000 余元现金、价值万余元的金器以及借条都不见了。

听完周大妈的讲述后，民警立即对房间开展细致勘察，发现周大妈家中的门窗完好，并无撬动痕迹。考虑到周大妈年龄较大，且辖区常有老年人藏钱后遗忘而求助的警情，民警判断周大妈家中遭遇盗窃的可能性不大。于是民警一边让其仔细回忆最后

一次将钱物放在了哪里，一边再次帮忙寻找。

果不其然，民警在房间衣柜最上面一层找到了周大妈“被盗”的现金、金器和借条。看到这些物品都找到了，周大妈内疚中露出掩饰不住的开心：“我真的昏头了，年纪大了，钱放哪里都不知道了。”

随后，周大妈给儿子打电话报喜，让他放心，钱和金器都已经找到了，并再次对民警表示感谢。

临走时，民警特意提醒周大妈，家里不要放大额现金，尽量存到银行去。

(通讯员 徐璐)



本报讯 日前，梅城镇居民余女士遭遇冒充电商客服类诈骗，幸好及时到派出所求助，民警立即办理止付，成功阻止了诈骗。

2 月 23 日晚，余女士接到了“京东客服”的电话，对方称她开通了“京东金条”，若不使用，将占用京东的贷款额度，会产生源源不断的利息。余女士识字不多，从未在京东购物，一听要不停扣费，她紧张不已。由于文化程度不高，余女士对于手机 APP 的操作不是很清楚，赶紧详细询问“客服”怎么才能关闭“京东金条”，这一聊就是两个小时。在此期间，“客服”又让余女士绑定农行卡和工行卡，甚至还索要了余女士的银行卡密码。“客服”便要来余女士的微信密码，要求余女士将有存款的银行卡绑定微信，并发起微信信用贷款。

办理过程中，余女士多次操作失败，对方不停给余女士加压，警告其如果不在 5 分钟内完成银行卡绑定等相关内容，将被扣款 12 万元，并建议余女士告知有存款的银行卡的卡号和密码。好在余女士留了个心眼，觉得密码不应该告诉陌生人。但是一想到要扣 12 万元，余女士急得直冒汗，为避免被扣款，她赶紧出门找邻居小妹妹，让其帮忙绑定银行卡。小妹妹一听，感觉像是虚假客服诈骗，于是赶紧拉着余女士一起到梅城派出所求助。

“快帮帮我，我不会绑定银行卡，5 分钟内不完成绑定，我要被扣 12 万元！”刚到派出所门口，余女士就拉住值班民警求助。民警俞孙昊一听，赶紧为余女士办理止付，修改微信密码，并对余女士进行反诈宣传。

听完反诈宣传，余女士不好意思地捂住脸：“真是吓死我了，这个客服还会骂人的，绑定不成功的时候我都被骂懵了，他说什么就信什么了！”

民警提醒，文化程度不高的老人接触反诈宣传较少，平时请多多向家中长辈宣传反诈知识。

(记者 李胜炜 通讯员 谢苗苗)

遭遇冒充客服诈骗 求助民警及时止损

建德人——浙江文明的曙光

挖掘建德优秀传统文化 弘扬“建功立德”地域人文精神

建功立德

德文化

打造美丽环境 培育美丽经济
建设美德家园 塑造美丽人文